

李总理：

绝不姑息贪污行径

李总理表示：“任何犯法的人都会被逮捕和惩罚。不管涉案人员的级别多高，或将造成多大的耻辱，我们都不会允许任何掩饰。”

何惜薇 报道
hosb@sph.com.sg

近期一些高级公务员涉及贪污的事迹，凸显部分公务员没能符合公共服务所设下的高标准。李显龙总理说，政府绝不姑息贪污行径，也不容忍任何怠惰，或允许任何人降低诚信的水平。

李总理昨天在贪污调查局成立60周年的庆典上，以主宾的身份致辞时说：“任何犯法的人都会被逮捕和惩罚。不管涉案人员的级别多高，或将造成多大的耻辱，我们都不会允许任何的掩饰。”

他强调，政府宁可尴尬难堪，也要长期维持廉洁的体制，同时不假装没出现任何差错，以致“腐烂蔓延”。他认为贪污的代价不只是行贿时所涉及的金额，而是糟糕的决定和制度的弊病，对社会所造成的影响。

国际透明组织（Transparency International）贪污印象指数显示，过去五年里，新加坡一直是全球最廉洁的五个国家之一。在香港政治与经济风险咨询机构（PERC）的调查中，我国更是自1995年就被列为亚洲最廉洁的经

济体。此外，贪污调查局接获的涉贪举报，近年来呈下降趋势，而大部分涉贪者来自私人企业。

尽管如此，近期一连串高级公务员涉嫌贪污或失信的案件，使公务员处于舆论的风口浪尖。最让人们关注的案件莫过于原民防总监林新邦和原中央肃毒局局长黄文艺，因涉嫌索取性贿赂，遭贪污调查局调查并控上法庭。

李总理说，近期涉及高级公务员的贪污案件之间并无关联。他相信这些失误在公共服务中并不常见，也相信大多数官员是正直和可信的。

为维持高度诚信 政府检讨相关制度

“这些浮现的案子凸显我们打击贪污和不当行为的决心，就算这是令人尴尬和难堪的。”

他指出，为了维持高度诚信，政府正检讨相关制度，例如收紧采购程序、重审批准采购的单位或官员，以及检讨是否设定花费金额等。

他认为，必须在设定更多保障和为制度赘加过多检查条文之间求取平衡，因为“没有一个制度能完全杜绝一个存心使诈的

人”。

将涉贪者绳之以法的同时，也必须灌输公务员正确的价值观。李总理希望公务员了解公共服务的精神，以及应尽的责任。

“维持新加坡的廉洁不只关乎公共服务，政治领导人要以身作则，具有高水平的诚实和诚信；社会必须继续杜绝贪污，这不光因为条文和惩罚，也因为这反映出我们所要的社会面貌，以及我们坚守的价值观。”

超过100人出席了昨天于总统府举行的庆典，当中包括贪污调查局职员。大家都正装出席，显示对庄严场合的重视。建国总理李光耀和荣誉国务资政吴作栋，也以特别嘉宾的身份出席。

配合成立60周年，贪污调查局出版了追溯该局发展和记录其成就的纪念书册。一段日子未在公开场合上露面的李光耀，昨天亲自在台上把四本亲笔签名的书册，送给贪污调查局的四名现任和前任局长，感谢他们为肃贪所做出的贡献。

李光耀也在庆典上发出文告说，近期高级公务员以性交受贿的行迹，显示出贪污的形式层出不穷。

他指出：“最近的案件以性来换取利益，这是新形式的贪污。人类的创造力是永无止境的。”

相关新闻刊第7页